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Groupe cible :

− Femmes allemandes, francophones et tessinoises

− Les mères qui travaillent (18 ans et plus) 

− Au moins un enfant de moins de 18 ans

Période d'enquête :

− 4 mars 2020 – 9. mars 2020
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Avez-vous réduit votre taux d’activité en raison de votre maternité ?
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504 réponses

Taux d’activité 

23%

77%

Non, je n'ai pas réduit mon taux d’activité.

Oui, j'ai réduit mon taux d’activité.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%



Êtes-vous satisfaits de votre taux d’activité ou souhaiteriez-vous 
fondamentalement encore le réduire ou l'augmenter ?
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504 réponses

Taux d’activité 

17%

20%

63%

J'aimerais augmenter mon taux d’activité actuel.

Je voudrais réduire mon taux d’activité actuel.

Je suis satisfait de mon taux d’activité actuel.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Pro Familia Suisse



Quelles sont les principales raisons de votre taux d’activité actuel ?
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504 réponses

Taux d’activité 
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Mon partenaire ne veut pas que je travaille davantage.

Je ne trouve pas un emploi à temps partiel approprié.

Je ne trouve pas un emploi à temps partiel approprié avec des responsabilités.

Avec mon employeur actuel, je ne peux pas (ou comme je le souhaiterais) augmenter …

Le revenu de mon partenaire/du père de mon enfant nous permettent d’atteindre le …

Nous avons délibérément choisi le modèle familial « traditionnel ».

Mon partenaire/le père de mon enfant/mon entourage m’aident trop peu pour les …

Il n'y a pas de structures d’accueil adaptées.

Il y a un manque de structures d’accueil de qualité.

Cela ne vaut pas la peine de plus travailler fiscalement.

Il y a trop peu d'emplois flexibles - à la fois en termes d'heures de travail et de lieu de…

Il y a un manque de structures d’accueil à des prix abordables.

Un seul revenu ne suffit pas; aujourd'hui, les deux parents doivent travailler.

Je voudrais m'occuper de mes enfants en grande partie moi-même.

Je veux être financièrement indépendante.
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J'augmenterais (ou aurais augmenté) mon niveau d'emploi si ...
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504 réponses

Taux d’activité 
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...mon partenaire/le père de mon enfant réduisaient sa charge de travail.

…la structure d’accueil était proche de mon domicile.

…la structure d’accueil était de meilleure qualité.

...on avait une garantie d'emploi (d'environ 1 an) et j'avais pu reprendre mon ancien emploi.

...mes supérieurs et mon équipe tenaient davantage compte de ma situation familiale.

...mon employeur offrait des possibilités de carrière aux employés à temps partiel.

…je trouverais un emploi plus approprié.

…j'avais une aide /un soutien pour la garde d'enfants et / ou pour mon ménage.

...mon employeur m'offrait un taux d’activité que je souhaite.

...on avait pu bénéficier d’un congé parental.

...mes heures de travail étaient plus flexibles.

...la charge de travail du ménage et du temps consacré aux enfants n’était pas aussi élevée.

...mon lieu de travail était plus flexible (possibilités de travail à domicile).

…la structure d’accueil était moins chère.

...d'un point de vue financier, cela en valait la peine.
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En supposant que les conditions-cadres soient optimales, de quel 
pourcentage augmenteriez-vous votre taux d’activité actuel ?
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504 réponses

Taux d’activité 
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Je travaillerais jusqu'à un maximum de 90%.

Je travaillerais à 100%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 70%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 80%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 60%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 50%.

Je ne changerais pas mon taux d’activité.
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En supposant que les conditions-cadres soient optimales, de quel 
pourcentage augmenteriez-vous votre taux d’activité actuel ?
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Taux d’activité : Niveau tertiaire 

504 réponses
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3%

8%

11%

13%

13%

21%

31%

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 90%.

Je travaillerais à 100%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 70%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 60%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 50%.

Je travaillerais jusqu'à un maximum de 80%.

Je ne changerais pas mon taux d’activité.
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En supposant que les conditions-cadres soient optimales, de quel 
pourcentage augmenteriez-vous votre taux d’activité actuel ?
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Taux d’activité : variations régionales
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Je ne changerais pas mon 
taux d’activité.
Je travaillerais jusqu'à un
maximum de 50%.
Je travaillerais jusqu'à un
maximum de 60%.
Je travaillerais jusqu'à un
maximum de 70%.
Je travaillerais jusqu'à un
maximum de 80%.
Je travaillerais jusqu'à un
maximum de 90%.
Je travaillerais à 100%.

504 réponses
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